En 1850, la France accuse un retard considerable dans le developpement du chemin de fer.
Mais a la fin du XIXe siecle, grace a des partenariats entre I'Etat et des compagnies privees,
elle construit environ 700 km de voies ferrees par an, jusqua en faire un des reseaux les plus denses d'Europe.
Desormais, les deplacements sont plus rapides, plus faciles et moins chers. Les territoires ruraux se desenclavent. s I
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Un besoin industriel g B La gare de Gannat
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La construction de la gare de Gannat par la compagnie
du chemin de fer Grand Central de France a été achevée
en 1855. Cette compagnie exploite de 1855 a 1857 la ligne
Saint Germain des Fossés-Clermont-Ferrand puis en 1857
c’est la compagnie du PLM (Paris-Lyon-Marseille)
qui reprend la ligne a son compte.
En 1871, vient se greffer a Gannat la ligne Commentry-Gannat
construite par la compagnie du PO (Paris-Orléans).
En 1932, une 3eme ligne arrive, elle relie La Ferté Hauterive
et Gannat.
Au nceud de ces trois lignes et de deux réseaux, la gare a connu
jusgu’en 1936 une importante activité tant voyageurs
que marchandises.
Il n’a existé qu’un seul batiment voyageur central
mais deux dépots de machines de
Celui du PLM, construit en 1869
disposait d’une rotonde a cir
datait de 1906-1907 ET a
Le buffet de la Gare, pre

le deviendra dans le tel

intére Ce batiment existe

La ligne Gannat-Saint Sulpice Lauriere est prévue pour :

- transporter les minerais, le bois, le kaolin et la houille,

- desservir les régions minieres d’Ahun, de Lavaufranche,

de Commentry et de Saint Eloy les Mines,

- acheminer leurs productions vers la Limagne et le Limousin.
Cette ligne est congue dans I'esprit d’'un partenariat
public-privé, modele original inauguré par la Charte

des Chemins de fer promulguée le 11 juin 1842 :

« Cession des terrains par les communes, construction

par I'Etat, exploitation par des compagnies, fortune générale,
fortune locale, fortune privée... ».
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C . Pour parcourir les 54 km de voie ferree
entre Commentry et Gannat, il fallait en 1871...
d. 25 minutes

] . ) . . 3. Pourquoi construire tant de ponts et de tunnels ?
. Les premiers trains fonctionnaient bn
.1 heure

en faisant braler ... d- pour faire joli dans Ie paysage

C. 5 heures

d. du bois ? b pour donner du travail aux ouvriers

REPONSESIDNRENSE

D_ du charbon ? C pour aboutir a une ligne sans montees ni descentes abruptes

Cuau petrole ?




